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Rekenkamercommissie Oude IJsselstreek 2010 - 2014 
 



De rekenkamercommissie (rkc) 
 
 
In de raadsvergadering van 22 juni 2010 heeft de raad van de gemeente Oude IJsselstreek besloten: 
 

1. De aanbevelingen uit het evaluatierapport van de rekenkamercommissie over de periode 
september 2009-februari 2010 ter harte nemen met in acht neming van de kanttekeningen in 
dit raadsvoorstel. 

2. In afwachting van landelijk onderzoek naar rekenkamercommissies, in onze gemeente 
doorgaan met een rekenkamercommissie samengesteld uit raadsleden. 

3. Vanuit elke fractie één raadslid voor de rekenkamercommissie voordragen en benoemen, en 
daarvan één als voorzitter aanwijzen. 

4. Bij de voordracht van voorzitter en leden van de rekenkamercommissie zo mogelijk voorkeur 
geven aan raadsleden met een kwaliteit op het vlak van bedrijfskunde/management, 
bedrijfseconomie,  recht, accountancy, controlling, bestuurskunde, beleidskunde en/of 
onderzoek. 

5. Het aantal onderzoeken van de rekenkamercommissie beperken tot één grondig onderzoek 
per jaar en in de praktijk bezien of dit zal leiden tot verlagen van het rekenkamerbudget. 
Hierbij bepalen dat het rekenkamerbudget net als andere uitgaven heroverwogen kan worden 
bij een algemene begrotingsheroverweging. 

6. Voor de begeleiding/ondersteuning van de rekenkamercommissie het secretariaat van de 
rekenkamercommissie niet extern laten vervullen, en die taak vooralsnog voor één jaar 
neerleggen bij de raadsgriffier. Voor deze taak voor één jaar gemiddeld acht uur per week 
formatie scheppen op het functieniveau raadsadviseur/schaal 10, en de daarvoor benodigde € 
14.987 eenmalig overbrengen van het jaarlijkse rekenkamerbudget van € 66.176 naar het 
formatiebudget van de griffie.  

7. Het resterende jaarbudget van de rekenkamercommissie van € 51.189 per jaar bestemmen 
voor onderzoek en hiervoor afhankelijk van het onderzoek een geschikte onafhankelijke 
onderzoeker inschakelen.  

8. Aan het begin van de nieuwe rekenkamerperiode voorzien in een cursus/training voor de 
rekenkamercommissie voor kennis en vaardigheden die nodig zijn voor rekenkamerwerk. De 
kosten hiervoor dekken uit het rekenkamerbudget. 

9. Art. 24 van het reglement van orde zo aanpassen, dat de mening van de gemeenteraad niet 
na, maar al voor het raadsdebat opgenomen is in een ontwerp raadsvoorstel op basis van de 
beraadslaging over een onderzoek op de raadsrotonde. Dat verkort de behandeling van drie 
tot twee fasen. 

 
Van 22 juni 2010 tot en met 19 maart 2014 bestond de rekenkamercommissie uit de volgende leden: 

o Mevrouw Siner-Sir (raadslid namens Lokaal Belang); 
o de heer Steentjes (raadslid namens het CDA); 
o de heer Menke (voorzitter/raadslid namens de PvdA); 
o de heer Heldoorn (raadslid namens D66); 
o de heer Bruins (raadslid namens de VVD), vanaf 19 september 2013 vervangen door de heer 

Rehé (raadslid namens de VVD). 
 
De rekenkamercommissie zal in deze samenstelling vanaf de raadsverkiezingen van 19 maart 2014 
ophouden te bestaan. 
 
Van 16 oktober 2010 tot 28 oktober 2013 was Giel Aalbers secretaris van de rkc.  
Van 28 oktober 2013 tot 4 december 2013 was Ronja Smit secretaris van de rkc. 
Sinds 4 december 2013 is Marco Looman secretaris van de rkc. 
 



Het functioneren van de rekenkamercommissie (rkc) 
 
 
Op 13 maart 2014 heeft de rkc haar functioneren geëvalueerd. 
De volgende punten zijn daarbij aan de orde geweest: 
 
1. Het huidige model met uitsluitend raadsleden en een secretaris/onderzoeker uit de griffieformatie 
De vorm van de rkc is telkens onderwerp van een rkc-evaluatie.  
De volgende opmerkingen zijn gemaakt: 

- raadsleden hebben doorgaans te weinig kennis van zaken met betrekking tot 
doelmatigheid en doeltreffendheid ten opzichte van externe onderzoeksbureaus; 

- er werd te weinig diepgang behaald in onderzoeksresultaten door de leden. Prioriteit 
lag vaak bij andere werkzaamheden als politicus/raadslid; 

- niet altijd goed opkomst bij- en voorbereiding van vergaderingen rkc door de leden; 
- rkc heeft weinig toegevoegde waarde gehad voor de raad; 
- raadsleden hebben het te druk voor deze extra taak als rkc-lid; 
- leden moeten affiniteit hebben met onderzoekswerk;  
- alleen onafhankelijke (externe) leden levert standaard (gekopieerde) rapporten op; 
- een combinatie van raadsleden met externen levert meer diepgang op; 
- politieke inkleuring bij onderwerpkeuze is te doorbreken met externe leden; 
- er is een spanningsveld tussen onafhankelijkheid en betrokkenheid, een goed mix is 

noodzakelijk; 
- geef advies aan raad tot meer onafhankelijke inbreng in rkc; 
- een onafhankelijke voorzitter en/of secretaris is wenselijk; 
- het hebben van een secretaris van de griffie heeft toegevoegde waarde.  

Advies:  
Organiseer meer onafhankelijke inbreng in rkc door te kiezen voor een onafhankelijke voorzitter en/of 
secretaris/onderzoeker.  
Kies de leden zorgvuldig. Door zelf tevens kennis te hebben van bestuurlijke en 
bedrijfsvoeringsprocessen kan er meer diepgaand over de inhoud, vorm en de organisatie van het 
onderzoek gediscussieerd worden. 
 
2. Onderwerpkeuze 
De volgende opmerkingen zijn gemaakt: 

- altijd moeilijk om een geschikt onderwerp te kiezen; 
- politieke inkleuring is te doorbreken met externe leden; 
- onderwerp ‘dienstverlening’ was lastig en hadden we niet moeten doen; 
- bij WMO-onderzoek meer willen participeren in onderzoek zelf; 
- INK-onderzoek is op verkeerd moment gedaan. 

Advies: 
Meer aandacht besteden aan de onderwerpkeuze (ook vanuit de fracties).  
 
3. Algemeen 

- leerzame periode; 
- goede sfeer; 
- budget is een probleem; 
- leden hebben allemaal gewetensvol hun taak opgevat. 

Advies:  
Formuleer een reële doelstelling voor de rkc, passend bij de capaciteit binnen de rkc en bij het 
beschikbare budget. Organiseer onafhankelijkheid, objectiviteit en deskundigheid.  
 



Aanbevelingen 
We komen op basis van het voorgaande tot de volgende aanbevelingen: 
 

o Zorg voor balans in de rekenkamercommissie tussen enerzijds binding met de raad en 
anderzijds deskundigheid, professionaliteit, gezag en een kritische houding. Dit impliceert een 
model waarin naast 2 of 3 raadsleden ook 2 onafhankelijke leden of een deskundige 
onafhankelijke voorzitter (met bestuurlijke/bestuurskundige, accountancy-, controller-, of 
wetenschappelijke achtergrond) en een secretaris/onderzoeker van de griffie zitten.  

o Handhaaf de huidige wijze van onderwerpselectie. De raad en inwoners dragen aan, de 
rekenkamercommissie bepaalt vanuit de onafhankelijke rol. 

o Zorg voor training/scholing voor de nieuwe rekenkamercommissieleden aan het begin van de 
nieuwe rekenkamerperiode. Meer gedegen voorbereiding op het invullen van een 
rekenkamerpositie kan voor meer robuustheid zorgen van de commissie. 


